

# NOVA DOBA

(NEW ERA)

Dvadeset tisoč članov v J. S. K. Jednoti je lepo število, toda 25,000 bi se slišalo še bolje!

URADNO GLASILO JUGOSLOVANSKE KATOLIŠKE JEDNOTE — OFFICIAL ORGAN OF THE SOUTH SLAVONIC CATHOLIC UNION

Entered as Second Class Matter April 15th, 1926, at The Post Office at Cleveland, O., Under The Act of March 3rd, 1879. — Accepted for mailing at special rate of postage, provided for in Section 1103, Act of October 3rd, 1917, Authorized March 15th, 1925.

NO. 47 — ŠTEV. 47 CLEVELAND, OHIO, WEDNESDAY, NOVEMBER 20TH 1929 — SREDA, 20. NOVEMBRA 1929 VOL. V. — LETNIK V.

**KRISTVENE IN DRUGE SLOVENSKE VESTI**  
Splošno glasovanje o iniciativnih predlogih glavnega odbora J. S. K. Jednote se prične z 20. oktobra 1930. Tozadevno uradno glasovanje je priobčeno na obeh straneh te izdaje, glasovanje pa na četrti strani.  
Novo društvo J. S. K. Jednote je ustanovilo v McIntyre, ustanovitelji so mu dali slovenskem pesniku Vilijamu iz glavnega urada pa je dobilo številko 207. Društvo novega društva je Modič, tajnik Vincent Frank Camloh, organizator Kostelec. — Kje bo novo društvo, ki dobi številko 208?  
Jolietu, Ill., splošno znano društvo sv. Petra, št. 66 JSKJ priredil večer pred Zahvalnim danem 27. novembra, veličastno imenovano "barn". Prireditve tega društva vedno odključuje jo svojo razigrani prijateljski prijateljstvo in drugorodnih prijateljev. Nedvomno bo tudi "danec" 27. novembra vseki uspeh.  
"Urh grof celjski" na Zahvalni dan pevski zbor v Clevelandu, O. Zanimiva opera bo v prihodnosti od Slovenskega doma, in se prične ob sedmi uri zvečer. Pevski zbor, kateremu znani pevovodja Privkogaj, ima 42 pevcev in nastopijo tudi pevski zbori iz Slovenije, Hrvaške, Srbije, Bosne in Hercegovine, Čet. Koncert se prične ob polnoči. Zvečer bo razstava v Pittsburgu, Pa., se bo vršila v dneh 8. decembra t. l., in sihi Slovenskem domu na 10. ulici. Razstava se bo vršila pod pokroviteljstvom odbora Slovenskega doma in slovenskih roparjev. Sedem oboroženih roparjev je odneslo v gotovini in draguljih za približno \$400,000 vrednosti. Milijonar Baird je razpisal za aretacijo vsakega roparja \$10,000 nagrade.  
ZAKLADNIŠKI TAJNIK Andrew W. Mellon je naznanil, da bo mogoče za bodoče fiskalne leto znižati federalne davke za 160 milijonov dolarjev. S tozadevno načrtom se bo bavil kongres, ki se 2. decembra snide k rednemu zasedanju.  
LOVSKA SEZONA za zajec je bila v državi Ohio otvorjena dne 15. novembra, in če drugi dan smo čitali poročilo, da je bilo pet lovecev ustreljenih, 24 pa ranjenih. Poročilo šaljivo dostavlja, da "nekateri" lovci so streljali tudi na zajce.

## TEDENSKI PREGLED

**VOJNI TAJNIK** James William Good je umrl v Washingtonu na večer 18. novembra. Smrt je sledila v petih dneh po operaciji akutno vnetega slepica. Pokojni vojni tajnik je bil star 63 let. Predsednik Hoover je svojega vojnega tajnika tekom nenadne in kratke boleznice parkiral obiskal, in ko je bil obveščen o njegovi smrti, se je v spremstvu Mrs. Hoover takoj podal k vdovi umrlega kabinetskega uradnika, da ji izrazi svoje sožalje. Pogrebne svečanosti, ki se bodo vršile v Washingtonu z vsemi vojaškimi častmi, so določene za 20. novembra, nakar bo truplo odpeljavalo na Cedar Rapids, Iowa, kjer bo položeno k večnemu počitku.  
**STAROSTNO ZAVAROVANJE** je dozdaj uvedeno v desetih državah naše Unije. Tudi v državi New York so videti ugodna znamenja, da se uvede starostno zavarovanje še tekom letošnje zime. Nedvomno se bo sistem starostnega zavarovanja polagoma razširil na vse države, kajti najbogatejša republika na svetu pač lahko nudi zakonito penzijo onemogli in revnim delavcem, ki so svoje najboljšje moči porabili za ustvarjanje njenega bogastva. Več canadskih provinc ima starostno penzijo že vpeljano in se je ista zadovoljivo izkazala.  
**PREDSEDNIK HOOVER** je v svojem govoru na obletnico premirja izjavil, da je Amerika pripravljena znižati svoje oboroženo silo v razmerju z drugimi vesilicami. Vsakemu omejenju oboroženja drugih sil bodo Zedinjene države drage volje proporcionalno sledile. Predsednik Hoover je tudi poudarjal, da naj bi v slučaju vojne z živili naložene ladje imele popolno prostost kretanja na morju.  
**ROSCOE C. McCULLOCH** je pretečeni teden položil svojo prisego kot novi zvezni senator iz države Ohio. Na to mesto je bil začasno imenovan po gubernerju vsled smrti senatorja Burtona.

**NA NOVO UNIJSKO POSTAJO** v Clevelandu, katere zgradba bo stala "samo" okoli 80 milijonov dolarjev, bodo že s 1. decembrom t. l. začeli voziti prvi vlaki. Postaja je dogotovljena 90 procentno, torej bo od začetka rabilo isto le deset vlogov dnevno. Tujci, ki bodo izstopali na novi unijski postaji na Public Square, bodo dobivali neprimerno lepše prve vtise kot oni, ki so prihajali na staro postajo, ki pač ni bila v ponos milijonskemu mestu z bujne razvito industrijo.

**BOGAT PLEN** so odnesli 14. novembra roparji, ki so udrli v hišo bogataša J. L. Carsona v Buffalo, N. Y., kjer je bila pri nekaterih gostih zbrana družba milijonarjev. Sedem oboroženih roparjev je odneslo v gotovini in draguljih za približno \$400,000 vrednosti. Milijonar Baird je razpisal za aretacijo vsakega roparja \$10,000 nagrade.  
**ZAKLADNIŠKI TAJNIK** Andrew W. Mellon je naznanil, da bo mogoče za bodoče fiskalne leto znižati federalne davke za 160 milijonov dolarjev. S tozadevno načrtom se bo bavil kongres, ki se 2. decembra snide k rednemu zasedanju.  
**LOVSKA SEZONA** za zajec je bila v državi Ohio otvorjena dne 15. novembra, in če drugi dan smo čitali poročilo, da je bilo pet lovecev ustreljenih, 24 pa ranjenih. Poročilo šaljivo dostavlja, da "nekateri" lovci so streljali tudi na zajce.

## UVAŽEVANJA VREDNO

Bilo je vroče nedeljsko popoldne. Meglena sopara je visela nad mestom. V mestnem parku stal je osamljen človek, naslanjajoč se na klop. Skupine ljudi, medlečih od vročine, šle so mimo njega—očividno na poti k obali. Pridružil se je množici.  
Bilo je na povratku, da ga je doletela usoda. Približal se mu je človek, najprej molče ga premeril od pete do glave, in se potem nenadno zadiral nad njim z vprašanjem: Morete dokazati, da ste zakonito prišli v to deželo? Odgovor je bil zmeden. Več vprašanj, zamotajočih vprašanj o glavarini, nastanjenosti in tako dalje. Sledila je aretacija in potem deportacija—vse z dosledno točnostjo stroja.  
Pa zakaj? Radi nepoznavanja drastičnega zakona. Kako drago ga stane to nepoznavanje. Kaj mu je pomagalo, da je bil že devet let tukaj in da je imel prvi državljski papir? In "izključen za vedno"—pravi zakon.  
Kako mora reveža boleti, ako izve, da ta "nedolžni" popoldanski izlet ne bi bil končal tako tragično onega usodepolnega dne v sedaj tako daljni Ameriki, da je investiral par centov—za nakup časopisa. Kajti, približno ravno ob času, ko se je zgornji dogodek vršil blizu mednarodnega mostu, se skoraj vsi tujcezični časopisi za naslovno z debilimi črkami prinašali svaričji članek FLIS-a o novem deportacijskem zakonu.

Neki star angleški pregovor pravi, da učen previdnosti je vredna funt leka. Mnogo te resnice leži za FLIS-ovimi članki. Njih svrha je pomagati ljudem, zlasti novodošlecem, da ne padejo v zanke in da si najdejo svojo pot v komplicirani novi deželi. Ti članki se bavijo z vsako stranjo ameriškega življenja, ameriških zakonov, ustanov, priložnosti, zgodovine, običajev. Ali, naj gre za zamotano legalno vprašanje, ki ga članek razpravlja, ali za enostavno vsakdanjo stvar, Foreign Language Information Service vedno stremi povedati nepristransko resnico.  
Neštevilno ljudi, ki so čitali članke "Mr. Flis-a," obrnilo se je nanj za osebni nasvet in pomoč. V zapiskih FLIS-a je najti mnogo patetičnih človeških dokumentov, ki govorijo o žalostnih izkušnjah in bridkih razočaranjih, ali tudi o hvallni hvaležnosti za prejeto pomoč. "To je moj najuspešnejši dan v življenju," vzkliknil je nedavno nekdo, ko mu je FLIS pripomogel urediti zamotano vprašanje glede zakonitosti bivanja v Ameriki in s tem omogočil prihod žene in otrok.  
Deset let je FLIS izvrševal to človekoljubno delo. Zato je s tekmim srcem morala ta organizacija odbiti mnogo ljudi, ki so se na njo obrnili za pomoč in nasvet, ker vsled pomanjkanja denarnih sredstev je morala zmanjšati število zaposlenega osebja. To je tem bolj žalostno, ker tekom tekočega leta se je obrnilo za pomoč in nasvet na organizacijo dvakrat več ljudi kot lani.  
Da-li bodo Slovenci in drugi Jugoslovani v Ameriki imeli svoj posebni oddelek v prihodnjem letu, je v velikem obsegu odvisno od njih samih—od Vas. Tu Vam je prilika, da izražate svoje mnenje.  
(Dalje na 2. strani.)

## KO PRIDE ZIMA

(Piše dr. F. J. Arch, vrh. zdravnik J. S. K. Jednote).  
Mnogo let se že veruje, da ima vreme gotov in direkten vpliv na zdravje. Da-li vsebuje to naziranje mnogo ali malo resnice, je težko reči. Lahko pa se reče z večjo gotovostjo, da ima vreme vpliv na smrtno slučajev. Statistike dokazujejo, da se po dobi izredno sirovega in mrzlega vremena, ki traja po en mesec ali več, število smrtnih slučajev poveča. Znanost nam je, da so meseci februar, marec in april v severnih državah nevarni meseci, kajti zelo razširjen je prehlad, kateremu mnogokrat sledi plućnica.  
V zimskih mesecih živimo večinoma v zaprtih prostorih, dostikrat tudi nehijskino, pri tem se še vedno manjša rezerva telesne odporne sile, katero smo si nabrali tekom poletnih mesecev. To je vzrok, da naša telesa niso tako močna in odporna proti raznim bolezenskim sovražnikom, pa najdejo klice raznih boleznij v naših telesih pripravno polje, kjer začnejo s svojim uničevalnim delom. Prvi pogoj za preprečevanje prehlada je zdravo telo. Ako ima kakšna oseba prehlad in nahod pogostoma, to znači, da ne živi higijensko. Oseba, ki se mnogo giblje na prostem, ki izvaja telesne vaje, ki diha globoko, ki se varuje prevelike utrujenosti in ki se pravilno oblači, je mnogo manj dostopna za prehlad, kot druga, ki zanemarija te življenjske metode.  
Solnce, solnčni žarki so zelo važen faktor za zdravje, in so element vremena. Najboljši način dobiti kar največ solnčnega sija je, gibati se na prostem kar največ mogoče. To je še posebno važno za šolske otroke, ker šolske ure jih drže pozimi v zaprtih prostorih skoro od jutranjega do večernega polmraka. Vsaj konci tedna, v soboto in nedeljo, naj bi se šolski otroci kolikor mogoče gibali na prostem in na solncu. Navadno šipe v oknih sicer propuščajo solnčno svetlobo, ne propuščajo pa tistih solnčnih žarkov, ki so za telo največje vrednosti. Iz tega vzroka je tako važno, da se mudimo kar največ časa na prostem.  
Temperatura zraka v sobah, kjer živimo ali delamo, je druga velika važnost. Normalna telesna temperatura je 98.6 stopinj F. Sobna toplota, ki nas obdaja naj bi bila med 60 in 70 stopinjami F., kajti ta je najbolj primerna. Po zimi je tudi važno, da se sobna toplota drži kar mogoče enakomerna, da se ne spreminja prehitro in premočno, ker vpliva slabo na telo, ki se ne more tako hitro izprememam prilagoditi. Znanstveni poizkusi so dokazali, da previsoka sobna gorkota ni dobra niti za fizično niti za duševno delo.  
Prav kot se v zimi mnogokrat pretirava s kurjenjem, oziroma z gorkoto, tako se pretirava večkrat tudi z bananjem želodeca. Mrzlo vreme tako vpliva na nas, da hočemo ne prestopiti metati premog v peč in hrano v želodec. Sicer je res, da telo potrebuje pozimi za spoznanje več hrane, ker od iste prihaja telesna gorkota. Pomniti pa je treba, da osebe, ki skoro po ves dan sedijo, potrebujejo dosti manj hrane kot osebe, ki delajo trda ročna dela. V zimskem času je važno, da uživamo dobro balancirano  
(Dalje na 2. strani.)

## STARI IN NOVI SVET

Amerika se v splošnem naziva novi svet napram Evropi, Aziji in Afriki. Do novejših časov se je splošno sodilo, da je neke vrste civilizacija mnogo prej obstajala v takozvanem starem svetu kot na ameriškem kontinentu, katerega je Kolumb odkril pred dobrih štiristo leti. Za najstarejše moderno mesto so smatrali Ur ali Kish v Mezopotamiji; ta starost naj bi znašala po mnenju znanstvenikov največ 8000 let.  
Sloveci nemški znanstvenik R. Mueller pa je mnenja, da je na ameriškem kontinentu cvetela visoko razvita civilizacija dva do šest tisoč let prej kot v starem svetu.  
Na visokih planotah republike Bolivije v Južni Ameriki je namreč omenjeni znanstvenik raziskoval razvaline ogromnega mesta, ki je stalo blizu jezera Titicaca. V sedanjem času tam živeči domačini imenujejo te razvaline Tiahuanaco, kar bi pomenilo "kraj mrtvih ali nekdanjih." Kako se je imenoval narod, ki je zgradil dotično mesto in v temple, in kako je izginil s površja zemlje, nihče ne ve. Vse to je utonilo v davni pozabljivosti.  
Zanimive so razvaline templja, ki je bil posvečen "solnčnemu bogu," in ki je po sodbi Muellerja star od 10,300 do 14,600 let. Postavljen je bil matematično natančno tako, da je odgovarjal pozicijam severnega in južnega tečajja ob času enakonočja. Učenjakom je znano, da zemlja v teku stoletij polagoma izpreminja pozicijo severnega in južnega tečajja napram gotovim zvezdam. Znan jim je daleč minimum in maksimum, koliko ta izprememba iznaša v enem stoletju ali tisočletju. Na podlagi tega je R. Mueller izračunal, da je dotični tempelj bil postavljen pred 10,300 leti, če se vzame najmanjša izprememba zemeljskih tečajev v pošteve, ali pred 14,600 leti, če se vpošteva največja izprememba.  
Tiahuanaco bi bilo torej najstarejše mesto na svetu. Zanimivo je dalje, da je bilo mesto zgrajeno precizno, kot bi bili zgradbo vodili najboljši arhitekti. Rezni kamni se natančno na vogale prilegajo drug drugemu, dasi so nekateri po sto do dvesto ton težki. Kakšne moderne pripomočke so imeli davni graditelji, da so tako ogromne kamene spravili v per fektne pozicije, si ne moremo niti od daleč predstavljati.  
Ko so pred stoletji Španci osvojili deželo, so bile razvaline še v prilično dobrem stanju. Posamezni kamni zgradbo so bili med seboj zvezani z vezmi iz čistega srebra. Španci so bili srebra lačni in so te vezi pobrali, kar je imelo za posledico, da so se zidovi pričeli rušiti. Ko so potem v bližnji španski naselbini začeli graditi cerkev, rabili so lepo rezane kamne teh razvalin za gradnjo iste. Mnogo kamenja so porabili domačini in Španci tudi za razne druge zgradbe. Kljub temu pa je od ogromnih prastarih zgradb ostalo dovolj zidovja, da morejo znanstveniki ugotoviti njih pozicije in pomen. Na mnogih kamenih se najdejo tudi vklesani čudni okrasni ali napisni, katerih pa seveda ne zna nihče čitati. Najdejo se tudi kameniti kipi različnih božanstev in živali, kakor tudi srebrne posode.  
Ako so ugotovitve prej omenjenega nemškega znanstvenika vsaj približno točne, je gotovo,  
(Dalje na 2. strani.)

## GLASOVI Z RODNE GRUDE

Glede poloma Hrvatske seljačke zadrudne banke poroča komisija ministrstva trg o vline in industrije, da znaša njen primanjkljaj nad 2,363,000 dinarjev. Službeni komunike obtožuje bivšo bančno upravo in likvidacijski odbor lahkomišelnega, protizakonitega in kaznivnega poslovanja. Uradna komisija je vložila kazensko ovadbo.  
V dneh 26. in 27. oktobra so slovesno praznovali 350 letnico mesta Karlovca. Karlovac je bil že pred sto leti važno središče jugoslovenske ideje.  
V Sent Vidu na Dolenjskem sta dne 29. oktobra praznovala zlato poroko Anton in Marija Puš. Oba sta še zdrava in delavna, dasi šteje gospodar Anton že 77, njegova žena Marija pa 75 let.  
Dne 29. oktobra je bil v Konjicah položen k večnemu počitku upokojeni nadučitelj Domijan Serajnik. Pokojnik je bil rojen leta 1847 v Rožni dolini pri Sv. Jakobu na Korškem. Učiteljeval je v različnih krajih, najdalje pa, namreč 25 let, v Ptujski gori na Stajerskem. Bil je odličen narodnjak in se je udejstvoval tudi izven šole na prosvetnem polju.  
V Mariboru je dne 27. oktobra zatisnila oči za vedno gospa Berta Bukšekova, prva igralka mariborske drame. Dočakala je starost 54 let. Rojena je bila v Ljubljani.  
V bližnjih dneh pričakujejo v Splitu prihod direktorja Fordovih tovarn iz Trsta, ker je sedaj definitivno odločeno, da Ford svoja velika skladišča s tovarnami prenese v Jugoslavijo in sicer najbrže v Split. Fordovo podjetje v Trstu je v zadnjem času prišlo v konflikt z italijanskim oblastvom glede vprašanja carin. Zaradi tega je Ford sklenil, da svoje skladišče s tovarno definitivno prenese v Jugoslavijo.  
V zadnjih dneh so v splitsko ribarnico pripeljali velike množice tunov. Tako je bilo na ribjem trgu nad 70 kvintalov tunov, kar je v zadnjem času povprečna dnevna količina. Ker Split ne kožumira take količine, so 60 kvintalov teh rib transportirali v Benetke, nekoliko pa tudi v Zagreb in Ljubljano. Cena tunov se giblje v Splitu od 12 do 16 dinarjev za kilogram. Samo ribiška družba "Napredak," ki ima moderne mreže iz Kalifornije, je v dveh dneh nalovila za 150,000 dinarjev tunov.  
Večje število rudarjev je odpotovalo iz Zagorja na Holandsko, kjer se jim obeta večji zaslužek. Med izseljenci so rudarji, ki so dobro zaslužili, pa pravijo, da jih neka sila karžene z domače zemlje.  
Prvi hotel v Hrastniku. Mesar in gostilničar Alojz Loger (na hribu) je prekrstil svojo gostilno v hotel.  
Ljubljanski občinski svet je ugotovil, da so z ozirom na regulacijo Ljubljaničnice izvršena naslednja dela:  
1. Gruberjev kanal z zatvornico je skoraj dovršen.  
2. Dopržena je tudi regulacija spodnjega dela Ljubljaničnice.  
(Dalje na 2. strani.)

## VSAK PO SVOJE

Kritiki so včasih zelo nedosledni. Senator Moses iz države New Hampshire je nedavno imenoval svoje kolege-senatorje sinove divjih oslov. V svoji skromnosti pa je pozabil povedati kdo so bili njegovi predniki.  
New Hampshire je ena tistih držav naše Unije, o kateri se v javnosti najmanj sliši. Mogoče ji je senator Moses hotel napraviti nekoliko reklame z divjimi osli.  
Promožen trgovec iz Kansasa je prišel v Washington na obisk. S seboj je imel tudi svojega šestletnega sinka, kateremu je želel pokazati različne zanimivosti našega glavnega mesta. Posetila sta tudi kongresne zbornice in mali dečko je z zanimanjem gledal in poslušal svečenika, ki je pred pričetkom seje molil.  
"Daddy," zasepeče dečko očetu, "ali minister vsak dan pride in molji za kongres?"  
"Ti ne razumeš tega prav," pojasni oče sinčku, "svečenik pride v zbornico vsak dan, pogleda po kongresnikih, nato pa molji za deželo."  
Starokrajski listi poročajo, da se neki kočevski kmet že več let bavi s sestavljanjem perpetuum mobile, to je stroja, ki bi sam od sebe večno tekkel, brez kakšnega pogona od zunaj. Če se mu posreči, naj se v priznanje dovoli Kočevarjem lastna republika ali pa vsaj banovina Rinza.  
O Kitajcih se pripoveduje, da so izredno vpludni ljudje, ki tudi mnogo držijo na stanu primerno čast. To pa gotovo ne velja za kitajske bandite, ki so nedavno ugrabili enega mislihganskega misijonarja in enega newyorškega trgovca s kužuhovino, pa zahtevajo za prvega deset tisoč, za trgovca pa pol milijona dolarjev odkupnine. Mogoče pa so prebrisani dovolj, da vedo v katerem poklicu je več denarja.  
Neki profesor se bavi s preiskavo, kako se dobi nahod. Po mojem mnenju bi bilo boljše, če bi preiskoval, kako nahod odpravi.  
Zvezni department notranjih zadev poroča, da je v pretečenem poletju obiskalo ameriške narodne parke 3,248,264 oseb, to je četrta milijona oseb več kot prejšnje leto. Polagoma bodo tudi Američani uvideli, da ima ta dežela nešteto naravnih krassot, katere je vredno videti, in da je na mestu geslo: See America first!  
V državi Illinois je naprodaj mestece Eliza, ki bo na dražbi prodano najvišjemu ponudniku. V mestu je ena prodajalna, ena brivnica, ena lekarna, ena biljardnica, mestna hiša in par ducatov stanovanjskih hiš. K mestecu spada tudi 53 akrov zemljišča. Tukaj se nudi sijajna prilika kakšnemu porazenemu kandidatu, da si pozdravi srčne rane. Kupi naj mesto, pa bo lahko "enoglasno" izvoljen za župana. Po Mussolinijevem vzgledu si bo lahko naprtil še ducat drugih uradov.  
Neki psiholog trdi, da kakšna velika nesreča vzpodbode marsikaterega moža k napo-  
(Dalje na 2. strani.)



# NEW ERA SUPPLEMENT

Edited by Louis M. Kolar.



## Current Thought.

### SELFISH THOUGHTS

Selfish or dishonest thoughts limit success of those who make them. And those who try to deprive others of their rights, their possession, or even their privileges are putting themselves into operation that will some time deprive themselves of the very things they very much desire. Lack of confidence in the principles of faith is the causing factor. The belief in lack of material benefits are checked on their way to us, just as an enemy diverts any benefit in his power.

### Unkind Thoughts

Unkindness to others returns to the giver in the same way. We think unkind thoughts of others, those thoughts of unkindness will come back to us, not from the same, but from unexpected sources. The things we do act as a reflection on our thoughts; hence, the impression we try to make upon some member will be absorbed by other members. If these thoughts of a selfish character an unfavorable impression is made only to the member in question but to the lodge as a whole. In order to dissolve these unpleasant results we must endeavor to make reparation as the only way to save ourselves. The only seeming fact remains in bringing about our minds right by thinking sincerely good thoughts.

### Seek the Good in Others

We should always try to find good in others and in their proposals. When a proposal is made by a member of your lodge to discover the good of his arguments, as undoubtedly a while instinct prompted him to arouse the interest of the members. We can discover good in almost any environment if we look for it. We should also praise the material benefits derived from their proposals. Of course, undue importance should not be placed upon them, nor should they be deprived, as is often the habit. They should be looked upon as conveniences or tools with which we must do one's best work, to carry out one's purpose in life. They must be regarded more as symbols of realities that lie behind them, rather than to invest them with material significance. In this way co-operation between members is firmly secured, and progress of a lodge is steadily maintained. Sincere criticism of each member are voiced openly without hesitation of misunderstanding; and what is more important, brotherly love is discernible from the devastating factor—hatred.

### ANET PERDAN GIVES PIANO RECITAL

Janet Perdan, senior at Baldwin Wallace College at Berea, Ohio, gave a piano recital on Monday, Nov. 19, in Fanny Gamble Auditorium. Her program number was the first movement of Beethoven's Sonata Op. 90. Other selections followed, chief of which were composed by Chopin and Liszt. Janet Perdan has appeared before many Slovenian audiences. She was scheduled to give part in the concert recital at the Slovenian Wooded S. S. C. U. lodge.

### SELF-RELIANCE

Each and every one of you should have a will to act. You can solve your own problems. You can solve your own problems without self-reliance and confidence that his idea will never work. You have the greatest discoverer of all. You have the greatest discoverer of all. You have the greatest discoverer of all. You have the greatest discoverer of all. You have the greatest discoverer of all.

### SELF-RELIANCE

Each and every one of you should have a will to act. You can solve your own problems. You can solve your own problems without self-reliance and confidence that his idea will never work. You have the greatest discoverer of all. You have the greatest discoverer of all. You have the greatest discoverer of all. You have the greatest discoverer of all. You have the greatest discoverer of all.

### SELF-RELIANCE

Each and every one of you should have a will to act. You can solve your own problems. You can solve your own problems without self-reliance and confidence that his idea will never work. You have the greatest discoverer of all. You have the greatest discoverer of all. You have the greatest discoverer of all. You have the greatest discoverer of all. You have the greatest discoverer of all.

## TREASURES STOLEN

### Assumed Count Deceives Wardens

Dispatches from Zagreb, Yugoslavia, reveal an amazing tale of ancient diamonds, emeralds, amethysts looted from the wealthiest cathedral in the Balkans. The world-famous Agram Diptych, an ivory book cover, was recently returned to the Yugoslav government by Dr. Leonid Pitamic, Yugoslav minister to the United States, after its theft had been discovered and a poor copy of the original had been put in its place.

In an international uproar that started the people of Yugoslavia clamoring for the return of the original, inspection showed also that the great jewels in medieval miters, in the bishop's famous crosier, in ancient bishop's rings, and in many of the cathedral's great treasures had been systematically plundered. Only glass was where the precious stones had been.

Then it was remembered that Count Pyelik, an illegitimate son of a Balkan noble, had access to the vaults for more than a year. The count and his wife had arrived in Zagreb more than a year ago. He had persuaded the aged ringer of the cathedral bells that he was there to study the treasure. The bellringer fixed up an apartment in the bell tower of the cathedral for the count and the countess. There the pair lived for a year, and the substitution of paste jewels for the huge stones began.

The count had become famous in European capitals for his great art "finds." Once it was the sword of a Croatian king, made when the first of the Crusaders were streaming across Europe to lay siege to Jerusalem. Then it was the silver statue of Christ, that had been put on the altar of St. Anthony in the church at Klanjec, long before the American Revolution. This he gave to the Zagreb Cathedral, thus gaining the confidence of the treasure's wardens.

Police in Paris, Berlin, London and New York sought the "count." He was arrested in Paris outside his apartment, where he was living under an assumed name. They arrested his "countess" in Dalmatia, and she proved to be Katitza Skarmtsch, just a pretty Yugoslav peasant girl.

### COMPARISON OF FINGERS AND HEARTS

If anyone was to give us a dish of sand and tell us there were particles of iron in it, we might look for them with the naked eye and search for them with clumsy fingers. We would be unable to detect them, but let us take a magnet and pass it through, and how it would draw to itself the almost invisible particles by mere power of attraction.

Our thankful hearts, like our fingers in the sand, discover no mercies. But let the thankful heart sweep through the day, and as the magnet finds the iron, so will it find in every hour some heavenly blessing. Only the iron in God's sand is gold.

Joseph Jaklich,  
Pres. George Washington.

### AND THAT'S PLENTY

Teacher: Why don't you like our school, Willie?

Willie: Oh it's not so much the school as the principal of the thing.

## BRIEFS

Community Fund campaign of Cleveland, O., was started Monday, Nov. 18, and will continue through to Nov. 26. The goal is set at \$4,650,000, which is to be used for charitable work during the coming year. By means of this fund the city's dependents are taken care of in a scientific and economical way.

Mrs. Joseph Ravnarik of Ely, Minn., won the grand prize of \$5,000 offered by the Leo Manufacturing Co. for having sold the most goods during the four months of competition among the salesmen of the firm covering the United States.

New and old national costumes from many provinces of the various nations will be worn by dancers on the All Nations Yumbola night, Nov. 23, at the Public Hall of Cleveland, O. Rudolf Sternad will wear a costume brought recently from Ljubljana, Yugoslavia.

Frank Peshel, sexton at the Ely, Minn., cemetery, was severely injured when the stove in the warming house exploded. The explosion struck Peshel in the face, causing disfigurement and the puncturing of the eyeballs of both eyes.

Chisholm High School team of Chisholm, Minn., closed its grid schedule with a victory over Bemidji High. Dan Rukavina starred as usual at his post at left end. Pechonik and Marn performed brilliantly.

### MEMBERS ARE UNITED

#### Star Bowler Succumbs to Cupid

The Joliet J. S. K. J.'s postponed their bowling for a very good reason during the week of Nov. 3, as a big surprise party was given on our bowling night in honor of Miss Louise Kobe, a member of the S. S. Peter and Paul Lodge (sister to Nick Kobe, one of our bowlers). She was married to Mike Gregorach, another member of our lodge and a star on our bowling team, on Nov. 20. Many congratulations and the best of luck.

#### To Hold Barn Dance

SS. Peter and Paul Lodge will hold a barn dance on Nov. 27, the evening before Thanksgiving. Tentative plans have all worked out very smoothly and a good time is assured to all guests. Very much enthusiasm is shown on the forthcoming dance, and judging by recent reports very few will miss this dance. All are cordially invited to attend. An entertainment of this nature is something unusual and inquisitiveness nothing short of curiosity is exhibited by a number. Again, we want to remind you of the date, the evening before Thanksgiving. So be sure to come.

John L. Zivetz,  
Sec'y, No. 66.

Agitate a greater membership in your lodge and you are marshalling success.

#### HOPELESS

"Never again will I motor through Europe. My wife is the worst driver in the world. There was only one single time when she drove on the right hand side of the road." "And where was that?" "In England."

## THE FALL FESTIVAL

On Oct. 18 our Lorain High School gave a Fun Festival to raise money for their share in the Recreation Field.

You went in to be greeted by hoodlums in large silk hats shrieking directions and advice through huge megaphones. Everyone had to step lively in order to avoid being run down by girls in clown and Gypsy outfits. Boys were chasing down the hall with nightshirts (in addition to their other clothing, of course).

During the event you could hear laughing, howling, yelling of people of all ages. The time was all devoted to fun. The star attraction of the evening was "The Hanky Tank Theater," which featured a "Houdini" tap and clog dance, singing, magician and clown acts.

On all sides you were faced by signs as "Faculty Graveyard," "Museum of Wonders," "Baby Show," "House of Terror," "Women Only," "Frisolous Follies." In the "House of Terror" one had to walk slowly, for the boards beneath our feet lifted us high. Lights flashed back and forth and screams of fright were heard. Slow one would walk to reach the end of the dark place. At the door of the house was a large casket, which contained a skeleton, to frighten the people who looked on.

An act of "The Unknown Child" was given. A woman came to her friend to discuss matters on "The Welfare of Children." Her friend praised and admired her one child as being so neat and clean in his dress. Then suddenly her child came in and told its mother that he didn't want to have his picture taken. The mother looked at the child and told the woman it wasn't her child, because she had discussed her child as being very neat.

If you weren't able to see all these places, you were sure to be at "The Hanky Tank Theater" or the "Dance Hall." Everyone enjoyed "The Festival," which was worthwhile to see, for enjoyment was forthcoming in every direction.

Martha Kumsa,  
Age 16, No. 6, Lorain, O.

### EVELETH FOOTBALL TEAM

Eveleth High School football team of Eveleth, Minn., is represented by many Slovenian players on the team. Prelesnik is captain and plays the position of halfback, while T. Brimsek is a quarterback. Below are some names of the Eveleth football players and the position they play:

Kochevar.....L. E.  
Malevich.....R. E.  
T. Brimsek.....Q. B.  
J. Brimsek.....L. H.  
Prelesnik (c).....R. H.  
Jagunich.....F. B.  
Hamala.....R. T.

In the game played against Virginia, Oct. 26, Eveleth trounced the opponents by a score of 18 to 0. Jagunich averaged 5 to 10 yards a play on the offensive, while the Brimsek brothers were especially effective on the running attack. In the third quarter, Tony Brimsek ran through the entire Virginia's team for a touchdown. Prelesnik also starred for his team. Primosich and Miroslavich substituted during the game, while Jagunich did some splendid punting.

Idleness never fails to demoralize the body, mind and conscience.

## SPORTING BITS

### S. S. C. U. LODGES MAKE FINE SHOWING

#### Fine Sportsmanship Shown

S. S. C. U. bowling teams of Cleveland, O., made a very impressive showing against other teams during the initial encounter last week in the Inter-Lodge League. Betsy Ross won all three of its games against the Loyalties; George Washingtons won two and lost one with the Progressives, and the Collinwood Boosters made it two out of three from the Comrades. All the opposing teams were sponsored by lodges of the S. N. P. J.

It is sincerely hoped that the S. S. C. U. lodges continue their good work in sponsoring bowling teams. A number of enthusiastic admirers were on hand to cheer the players. S. S. C. U. had its share of rooters, and credit should be given not only to the teams for their splendid showing, but also to the rooters, who showed such an admirable spirit of sportsmanship. It is to the credit of the S. S. C. U. as a whole that members witnessing the games cheered not only for their own players, but for the opposing ones as well.

Continue the showing of such good sportsmanship.

### S. S. C. U. TEAMS OF CLEVELAND, O., MAKE FINE SHOWING

Betsy Ross Lodge of Collinwood, O., kept its slate clean when it defeated the Progressives' bowling team in three games Sunday, Nov. 17. By virtue of Sunday's victories, Betsy Ross leads the Inter-Lodge League with six wins and no defeats.

#### PROGRESSIVES

J. Trebec.....	162	117	137
Renner.....	127	105	116
S. Trebec.....	103	.....	131
Grill.....	.....	105	.....
Zeman.....	107	.....	152
Kusar.....	.....	117	.....
Zelle.....	135	168	145

Totals..... 634 612 681

#### BETSY ROSS

Mandel.....	143	192	133
Riddle.....	169	142	146
G. Kovitch.....	168	135	145
Starman.....	116	139	123
Sternal.....	189	147	163

Totals..... 785 755 710

Collinwood Boosters continue to be the surprise of the league. In the tussle with the strong Spartans five, Collinwood Boosters made it two out of three. According to the dope, the Spartans' five should be the league leaders; hence the two defeats administered them overwhelmed even the best optimist in the matter of league leadership. If the Boosters keep up their consistent winning streak they may prove to be the dark horse in the league. Capt. Bencina of the Spartans made an individual high score of 268.

George Washingtons lost all three games in their tussle with the strong Loyalty five.

### COMRADES HAVE BASKETBALL PRACTICE

Comrades' basketball team of Waukegan, Ill., is practicing diligently for the coming games. It is expected that the boys will be in tip-top shape in another month. The boys held a stiff workout for two solid hours Sunday morning at the Barwell gymnasium. Basketball uniforms will be dark blue in color with white trimming. Each suit will have "Comrades" spelled out on the back of the jersey, with numbers ranging from 3 to 12 also in white color.

At the present time bowling is holding the spotlight for the Comrades, after which basketball will follow, and then—baseball. John Petrovic,  
No. 193, Waukegan, Ill.

Due to limited space, the standing of the individual bowlers could not be published in this issue, but will appear in the next edition.

### TRINITY A. C. WINS CHAMPIONSHIP

#### Only One Touchdown Made by Opposing Teams

Trinity A. C. football team just completed a very successful football season, winning all of its games and copping the City Football League championship of Indianapolis, Ind. The team consists of a number of young players belonging to the S. S. C. U. lodges; namely, St. Joseph, Sloga and the Samaritan. The older members contributed financially toward the maintenance of the team, which was gratefully appreciated.

We want to take this opportunity to express our gratitude to the followers of our team for their moral support. We also want to compliment Coach Welsh for his splendid work in coaching the team, as but one touchdown was made against the team. All other games were won by lopsided scores. The following names appeared in the line-up: Baby Zupan, Cowboy Smerdel, Ed Domogolich and his brother Red, Turk boys, Ziggy Balant, Ludy, Johnny Blazich, Lee Radkovic, Brisnik, Luzar, Bayt brothers, Fon, Komlanz and Ralph Sterger. A banquet will be given in honor of the football team some time in the near future.

We are preparing for the opening of the basketball season. It is hoped that the moral support as well as the financial support will not be lacking.

A "blowout" will be given by the Samaritan Lodge No. 194 on Saturday, Nov. 30, at the Trinity Auditorium. It is hoped that there will be a large crowd in attendance.

M. A. Pavell,  
No. 194, Indianapolis, Ind.

### J. S. K. J.'S WIN THREE AGAINST RIVALS

J. S. K. J.'s bowling team of Joliet, Ill., won all of the three games played against the Joliet Rivals Club team in the West Side Bowling League last Thursday, Nov. 14. The final score was 2604 for the victors and 2261 for the losers. J. Horvath made a high score of 244 points, while F. Bozich compiled 212 for the second high est.

Again we want to remind the residents of Joliet and vicinity of our coming barn dance to be held on Wednesday evening, Nov. 27. All are cordially invited to attend. A good time is assured to all guests attending this dance.

John L. Zivetz Jr.,  
No. 66, Joliet, Ill.

Join the S. S. C. U. lodges.



DOPISI

(Nadajevanje iz 4. strani)
Pričakuje se že v naprej, da bo igra dobro uspela. Igralce...

Mary Žurga, tajnica dr. št. 150 JSKJ

S pota. V Duluthu, Minn., v St. Mary's bolnišnici se nahaja rojak...

Matija Pogorelec

Detroit, Mich. Nastopila je jesen in nam...

JOLIETSKE VESTI

Prepričan sem, da naše delo ne bo zastoj. Gotov sem, da ne bo niti onega člana ali članice...

vseh tozadevnih zaslug Calumetu, kajti tudi druge večje slovenske naselbine so se zgodaj zavzele za idejo ustanavljanja slovenskih podpornih društev...

Na zadnji seji društva Triglav, št. 144 JSKJ, smo ugibali, kako bi pripravili članstvo, da se polnoštevilno udeležijo glavne letne seje...

Z bratskim pozdravom, Peter Klobučar, predsednik dr. Triglav, št. 144 JSKJ.

Will county se ponaša z izbornimi kravami mlekaricami. V primeri s čredami krav drugih okrajev v državi Illinois...

IZ URADA GLAVNEGA TAJNIKA

PREJEMKI IN IZDATKI ZA MESEC OKTOBER 1929.

INCOME AND DISBURSEMENTS FOR OCTOBER 1929

Odrasli oddelek—Adult Dept.

Table with columns: No., Income, Disbursements. Rows 1-78.

godba se bo ta večer čisto pokmetila.

Table with columns: No., Income, Disbursements. Rows 79-206.

Table with columns: No., Income, Disbursements. Rows 1-206.

Skupaj \$32,855.17 \$33,586.30

PREJEMKI IN IZDATKI ZA MESEC OKTOBER 1929.

INCOME AND DISBURSEMENTS FOR OCTOBER 1929

Mladinski oddelek—Juvenile

Department

Table with columns: St. dr., Dohodki, Izdatki. Rows 1-122.

Skupaj \$1,042.10 \$200.00

BOLNIŠKA PODPORA IZPLAČANA MESECA OKTOBRA 1929.

SICK BENEFIT PAID DURING THE MONTH OF OCTOBER, 1929

Oct. 1

Table with columns: St. dr., Ime, Svota. Rows 1-42.

Table with columns: No., Income, Disbursements. Rows 1-206.

Skupaj \$32,855.17 \$33,586.30

PREJEMKI IN IZDATKI ZA MESEC OKTOBER 1929.

INCOME AND DISBURSEMENTS FOR OCTOBER 1929

Mladinski oddelek—Juvenile

Department

Table with columns: St. dr., Dohodki, Izdatki. Rows 1-122.

Skupaj \$1,042.10 \$200.00

BOLNIŠKA PODPORA IZPLAČANA MESECA OKTOBRA 1929.

SICK BENEFIT PAID DURING THE MONTH OF OCTOBER, 1929

Oct. 1

Table with columns: St. dr., Ime, Svota. Rows 1-42.

Table with columns: No., Income, Disbursements. Rows 1-206.

Skupaj \$32,855.17 \$33,586.30

PREJEMKI IN IZDATKI ZA MESEC OKTOBER 1929.

INCOME AND DISBURSEMENTS FOR OCTOBER 1929

Mladinski oddelek—Juvenile

Department

Table with columns: St. dr., Dohodki, Izdatki. Rows 1-122.

Skupaj \$1,042.10 \$200.00

BOLNIŠKA PODPORA IZPLAČANA MESECA OKTOBRA 1929.

SICK BENEFIT PAID DURING THE MONTH OF OCTOBER, 1929

Oct. 1

Table with columns: St. dr., Ime, Svota. Rows 1-42.

Table with columns: No., Income, Disbursements. Rows 1-206.

Skupaj \$32,855.17 \$33,586.30

PREJEMKI IN IZDATKI ZA MESEC OKTOBER 1929.

INCOME AND DISBURSEMENTS FOR OCTOBER 1929

Mladinski oddelek—Juvenile

Department

Table with columns: St. dr., Dohodki, Izdatki. Rows 1-122.

Skupaj \$1,042.10 \$200.00

BOLNIŠKA PODPORA IZPLAČANA MESECA OKTOBRA 1929.

SICK BENEFIT PAID DURING THE MONTH OF OCTOBER, 1929

Oct. 1

Table with columns: St. dr., Ime, Svota. Rows 1-42.

(Daje na 8. strani)

# POTRESNA POVEST

Spisal Franjo Maselj-Podlimbarški

(Nadaljevanje)

Pa so začeli spravljati mlade Komarje izpod strehe. Stari Komar, ki nikdar poprej ni maral jemati v naročje vnukov, češ, to je babje delo, jih je pritiskal nocoj gorko in goreče na svoje prsi, preden jih je oddal ženi. Najstarejšega, ki je prišel poslednji na vrsto, ki ga je smatral in tudi že uvaževal kot prihodnjega gospodarja svoje Komarjevine, je podržal nekoliko časa na svojih prsah in celo toliko se je bil raznežil starček, da je svoji ustni pritiskal na njegovi objokani očesi. Komarjevi so bili že na tleh, a Tone je še sedel na stehi, kakor bi bil pozabil, da tu gori zanj ni več posla. Naslonil je komolec ob streho, glavo v dlani in gledal, kako se razpolože Komarjevi na njivi. Njegov pogled je letel večkrat preko vasi, kjer je plapolal na več krajih ogenj, poleg katerega so se premikale človeške postave. Kaj bi dal, ko bi se mogel zjutraj prebuditi na svoji postelji, bdeč sanjati dalje o svoji sreči, vse drugo pa, kar je doživel in videl to noč, odvreči kot strašne, a prazne sanje! Ali si opomore še kdaj narod, če je ves prizadet? Iz takih misli ga je zbudila temna postava, ki je prišetala na njivo. V njej je spoznal gabrovškega župnika.

XII.

Gospod župnik je bil tisti večer zgodaj zaspal. Čudno sanje so mu blodile po glavi. Sanjalo se mu je, da je umrl in šel k sodbi božji. Stal je pred odprtimi nebeskimi vrati ter gledal v raj. Ves zamaknjen v rajske lepote, je hotel že stopiti skozi vrata, da bi užival večno veselje po tolikem trpljenju in bedi, kar zagleda daleč tam v zraku nad nešteti nebeskimi prebivalci frčeečega človeka. Frči tisti človek, kakor bi poigraval z račniimi valovi, pa se ustavi v zraku in obvisi v sinji višavi: a župnik ga gleda ter se čudi, češ: tu gori imajo uganko zrakov-plova že rešeno in dognano. Pa tudi temu se čudi, da dobiva oni v zraku čimdalje bolj znane znake in poteze, po katerih spozna naposled v njem samega svetega Petra. Jedva je prišel do tega spoznanja, pa se spusti sveti Peter iz višav naravnost proti njemu. V gromu in blisku leti, in ko stopi na tla, se potresejo nebesa od vrha do tal in rajska vrata šklepetajo kakor v silnem viharju. In tako zarohni svetnik na preplašenega župnika: "Kaj iščeš tod ti, ki si barantal za maše!" Župnik je strmel: "Oh, kako hribovsko zarobljeno govori... Olikanega Slovenca sveti Peter gotovo nikdar ni čital." In spomnil se je, da sta s sosednjim župnikom tovarišem, ki ima pri svoji cerkvi toliko ustanovljenih maš, da sam vseh ne more opravljati, delala kupčijo za svete maše, tako da jih je prevzel nekaj on, ki nima pri gabrovski cerkvi plačanih maš, ter je dobil od tovariša za sveta opravila nekoč talar, ki je postal sosedu preozek, drugičkrat sta se pobotala še za nekaj manj imenitnega. Sklonil je bedni župnik glavo in dvignil pogled, proseč milosti. In zele se je prestrašil: sveti Peter ima silno oduren obraz, na eno oko miži, drugo tako ostro in srepo upira vanj, kakor bi mu hotel pogledati v vse žepe. Ker na prvo vprašanje ni bilo odgovora je svetnik v drugo vprašal: "Zakaj paseš svoje ovce v takšni duševni temi?" Tu se je župnik osokolil, povzdignil glavo ter ponižno odgovoril: "Saj stoji pisano: Blagor revnim na duhu..." Dalje ni mogel, ker že se je sveti Peter obregnil nanj, rekoč: "Slabo vam razlagajo pisma v vaših zavodih!" Pa je svetnik zaloputnil prav pred župnikovim nosom nebeska vrata s toliko silo, da se je potreslo vse okoli, zahrčalo in zagrmelo. Župnik se je v veliki grozi zbudil in skočil s postelje. Ali vse se še ziblje in giblje okoli njega, v steni nekaj poči, vrata se sama odpro in zunaj nekaj završi, kakor da se podira cerkev. Precej je uvidel, da se je prigodil hud potres. Bil je to že drugi sunek, o prvem je sanjal pred rajem.

Ves bled je tekel iz župnišča. Zapazil je, da se je zgreznila streha z zvonika. Nekaj časa je stal pred cerkvijo in ukrepal, ali bi šel pogledat v hram božji ali ne. Naposled se je osvrnil in vstopil s cerkvnikom, ki mu je svetil. Videl je v cerkvi dosti razdejanega: tu in tam se je zganil kakšen svetnik ter se zaobrnil na stran ali naslonil na oltar; sveta brata Ciril in Metod v stranskem oltarju sta se zblížala, kakor bi se hotela združiti, da skupno pomagata slovenskemu narodu v veliki stiski; na nasprotni strani sta se sveta Kozma in Damjan zasukala eden na desno, drugi na levo, ko da hočeta ogledati ves svet in izlečiti vse velike boleznii in nadloge, ki se ga drže; sveti Tomaž se je užaljen obrnil proti svoji blaženi Indiji; le sveti Florijan v velikem oltarju je gledal usmiljeno kakor drugekrat na župnika, ko da hoče reči: Ljubi moj Janez, za potrese pa jaz nisem, žal, žal! Pa dolgo župnikov pogled ni gledal na krdelo lesenih svetnikov. Izprevidel je, da je tukaj vsaka pomoč za sedaj nemogoča in nepotrebna, in spomnil se je, da nocoj z besedo tolažbe lahko pomaga svojim nesrečnim župljanom. Zapustil je torej svetišče ter se napotil v vas. Na svojem potu je našel od kraja zbegane ljudi, ki so govorili najneumnejše reči o antikristu, koncu sveta in sodnem dnevu. Nekaterikrat se je spomnil svojih nocojšnjih sanj, kako mu je sveti Peter očital gabrovško duševno temo, in našel je nekaj zmisla v njih. Preveč je s prižnice govoril ljudem o zadnji sodbi, o hudiču in peklju in skoraj nikdar jim ni razlagal bolj bližnjih stvari: kako deluje Bog v svoji naravi. Pa tudi tega se je spomnil, da mu je sveti Peter očital tiste maše, ki jih je opravil za oblake, in zapeklo ga je, da so materijalni pogoji njegovega življenja uravnani tako, da mora vzeti za mašo denar ali pa stvar, ki ima denarno vrednost.

Spominjal pa se je tisti večer tudi neke majhne krivice, ki jo je naredil pred leti enemu svojih župljanov—Komarju—dasi ni bila krivica v pravem pomenu besede. Kdo drug bi bil to že davno pozabil. Pred leti, ko je umrla mlademu Komarju prva žena, zapustivši mu triletno hčerko, je prišel mladi Komar v župnišče prosit, naj se mu za mladoletno hčerko po prejemščini prepusti sedež v oni klopi gabrovške cerkve, ki je v njo hodila njegova pokojna žena. Prejemščina znaša za sedež en goldinar. Dasi je Komar prosil in prosil, župnik mu ni hotel dati klopi po prejemščini, češ, deklica je premlada in ne potrebuje sedeža. Svetoval mu je, naj pride k dražbi, če hoče že na vsak način ono klop za triletnega otroka. Na dražbi je potem Komar res dobil ono klop za deset goldinarjev. Nese je desetak v župnišče ter ga položil na mizo, rekoč: "Tu imate, gospod župnik!

(Dalje prihodnjič)

## IZPLAČANE PODPORE

(Nadaljevanje iz 5. strani)

2	Elij Jandrej	32.00
2	Louis Lesar	50.00
2	Frances Mulek	15.00
2	Mary Delak	27.00
4	Frank Branko	75.00
4	Frank Branko	86.00
4	George Polovic	50.00
6	Peter Rohotina	15.00
6	Mag. Sprajc	39.00
6	Sam Kezman	96.00
6	John J. Gluvna	14.00
22	A. Grahovac	15.00
26	Mihael Omahne	32.00
26	Frank Gorisek	43.00
26	J. Shuster	15.00
29	John Maceck	17.50
29	Sam Hreczuck	14.00
35	Frank Primar	22.00
37	Frank Strmole	17.50
37	John Hocevar	6.00
37	Frank Okolish	42.00
37	Mihael Gerlj	35.00
37	J. Tauzelj	15.00
37	Joseph Gorshe	17.00
37	Rose Smolich	75.00
37	Frank Brancelj	20.00
37	Daniel Jazbec	35.00
41	John Bradesko	35.00
45	John Hribar	35.00
45	Joseph S. Zore	20.50
45	Jernej Stanfel	21.00
45	J. Barbarich	90.00
45	John Skoda	15.00
45	Mary Lumpert	15.00
45	Joseph Radi	21.00
45	Angela Brodnik	35.00
45	John Smerdel	10.00
45	Mary Ule	19.00
47	Primoz Papesch	25.00
51	John Cadez	26.00
54	Peter Sterk	60.00
69	A. Kocjancic	35.00
71	Ed. Bradach	28.00
71	J. Champa	23.00
71	Frank Kranjc	26.00
71	Joseph Hvala	75.00
71	Anton Rudman	26.00
71	John Mezgec	14.00
71	John Zust	62.00
82	Frank Brozin	75.00
84	Joseph Gerlj	35.00
84	John Marcen	20.00
84	Louis Shain	58.00
84	V. Marinsek	22.00
86	Dominik Sadar	31.00
89	Jera Becan	150.00
89	F. Voncina	15.00
111	Frank Treek	21.00
133	Mary Peternel	34.00
133	Frances Marolt	15.00
138	T. Kusnick	35.00
146	Frank Urbas	36.00
150	Mary Dolinar	15.00
150	Agnes Debelak	44.00
154	Maggie Bobnar	15.00
162	John Richter	26.00
165	Martin Spollar	30.00
174	John Lumbert	8.00
175	Josephine Rutar	70.00
175	Joseph Plese	5.00
175	Joseph Plese	13.00
189	Anna Lorbar	27.00
189	John Korosec	37.00

(Dalje prihodnjič.)

## KAKO POSTANEM DRŽAV-LJAN ZDRUŽENIH DRŽAV KONREC.

### 3. Postopanje

Prošnjo za "drugi papir" je treba vložiti na tiskovni Form A-2214. Tiskovine je dobiti od najbližjega naturalizacijskega urada ali pa od sodišča. Ko je prosilec izpolnil tiskovino po navodilih, navedenih na zadnji strani tiskovine, naj jo pošlje skupaj s "prvim papirjem" na naslov: Director of Naturalization, v svojem okraju. Do 1. julija 1931 bo vsak prosilec za "drugi papir" moral priložiti poštni money order za \$5 za sprečevalo o prihodu (certificate of arrival). Isto se bo zahtevalo tudi kasneje od prosilcev, kateri niso plačali teh \$5 za sprečevalo o prihodu že za časa prošnje za "prvi papir." Money order za \$5 mora biti izplačljiv na ime: Commissioner of Naturalization, Washington, D. C. Istočasno je treba poslati tudi dve fotografiji. Ako je prosilec prišel po dnevu 1. julija 1928 in je zato dobil ob prihodu "identification card," tedaj mora tudi to karto priložiti svoji prošnji. Priporočljivo je, da si prosilec nekje prepíše številko svojega "prvega

papirja," kakor tudi ime sodišča, kjer je bil izdan, in datum, tako da lahko dobi duplikat, če bi se "prvi papir" slučajno izgubil. Isto velja glede "identification card."

Nekoliko časa kasneje dobi prosilec vabilo, kje in kdaj naj se prijavi za prvo "zaslišanje." Priče morajo iti z njim. Ako so priče državljani po naturalizaciji, naj imajo pri sebi svoj državljanski papir. Izpraševatelj ugotovi, da-li prosilec govori angleški, da-li ima osnovno znanje o zgodovini in vladavini Združenih držav. On mora tudi v latinici podpisati svoje ime. Ako prosilec ne ugotovi vsem zahtevam, se mu da kasneje druga prilika. Priče svedočijo o njegovem značaju in njegovem bivanju v Združenih državah.

Ako je izpraševatelj zadovoljen z odgovori prosilca in pričedaj sme prosilec vložiti formalno prošnjo za naturalizacijo. Istočasno mora plačati pristojbino \$10. Nato bo njegovo ime tekom devetdesetih dni izstavljeno z imeni drugih prosilcev na javni deski za sodne razglase, tako da more videti vsakdo, ki bi imel kak razlog, protestirati proti njegovi naturalizaciji. Kakor hitro mogoče po preteku devetdesetih dni bo prosilec pozvan na sodno ali končno zaslišanje. Ako se to zadnje zaslišanje vrši na federalnem sodišču, se v mnogih okrajih ne zahteva, da bi tudi priče prišle k temu zaslišanju. Pri državnih sodiščih pa morajo biti priče vedno prisotne. Ponekod dobi novi državljani ta svoj svojo državljansko spravevalo, drugod pa mu ga pošljejo po pošti.

Neporočene ženske, vdove in razporočene žene, kakor tudi poročene žene, katerih možje niso ameriški državljani, morejo postati državljanke na isti način, kakor moški. Žene pa, ki so poročene z ameriškim državljanom, ne potrebujejo "prvega papirja" in smejo zaprositi za državljanstvo, čim so leto dni v tej deželi. Drugače velja

tudi za nje isto, kakor za vse druge prosilce. F.L.L.S.

## ŽENE BODO PLAČEVALE ALIMENTE

Poleg drugih socialnih problemov je potisnila moderna doba v ospredje tudi žensko vprašanje, ki postaja posebno pereče tam, kjer so bile ženske doslej v pravem pomenu besede zaslužene. Pri kulturnih narodih gre ženskam večinoma za dosego državljanških pravic in enakopravnosti z moškimi v vsakem pogledu, pri manj kulturnih se pa bore ženske za primitivne človeške pravice, posebnost v zakonskem in rodbinskem življenju. Nikjer pa ni slišati, da bi bile ženske pripravljene prevzeti s pravicami tudi vse dolžnosti. Eno najbolj kočljivih vprašanj so alimenti, ki jih morajo plačevati možje ženam, če se zakon razdere. Tudi v kulturnih državah bi se žene najbrž uprle, če bi jim zakonodajalec naprtil to breme.

Kitajke se zadnja leta energično bore za enakopravnost z moškimi. Predsednik pravniške komisije nankingske vlade Vejčomin je pa izjavil, da bodo morale tudi žene na Kitajskem plačevati alimente. V pogovoru z novinarji je dejal, da pomeni enakopravnost žen ne samo iste pravice, temveč tudi iste dolžnosti. Če ima žena pravico zahtevati od moža alimente, če se zakon razdere po moževi krivdi, bodo imeli tudi možje pravico zahtevati alimente, če se bo zakon razdrl po ženi krivdi. Po kitajskih zakonih mora sodnik najprej ugotoviti, po čigavi krivdi se je zakon razdril, potem pa obsodi krivca na plačevanje alimentov.

## PRIJATELJSKI KROG

"O njem pravijo, da ima širok krog prijateljev."  
"To je treba razumet tako, da napravi vsak prijatelj okrog njega širok krog."

## NAZNANILLO IN ZAHVALA.

Zalostnega srca naznanjam sorodnikom, prijateljem in znancem žalostno vest, da je neopisna smrt preragala ml življenja ljubljenu soprogo

# Andreju Golop

Umrli je na svojem domu dne 22. septembra t. l. v najlepši moški dobi. Pogreb se je vršil 25. septembra iz hiše žalosti na katoliški St. Joseph pokopališču. Pokojnik je bil rojen v Gabrovici pri Vidmu (Udine), Italija. V starem bratju zapustil je dva brata in dve sestrji, tukaj pa mene žalujočo soprogo in sinčka Andreja.

Tem potom se iskreno zahvaljujem društvu Soča, št. 125 JSKJ v Iselin, Pa., kateremu je pokojnik pripadal, za darovani krasni venec in spremstvo pri pogrebu. Najlepša hvala tudi društvu sv. Alojzija, št. 31 JSKJ za podarjeni venec in vso naklonenost in oskrbo. Hvala vsem, ki so pokojnika obiskali v bolnici in na mrvaškem odru. Hvala Stanleyu Suster, ki se je podal tako bolni, da je obvestil društvo Soča v Iselinu, kakor tudi Johnu Suster, ki se je toliko trudil, da je preskrbel vse potrebno od društva št. 31 JSKJ v Bradocku, Pa. Prav lepa hvala Jos. Cernoja, ki je pokojnika za časa njegove boleznii vsak dan prišel obiskati in se v vseh ozirih mnogo mnogo trudil. Hvala Mr. & Mrs. Fisher za vse naklonenost, kakor tudi vsem onim, ki so vozili ali dali za pogreb potrebne avtomobile brezplačno na razpolago. Hvala za darovane krasne vence: W. E. M. Co., vsem anonedm, Mr. in Mrs. Joe Kraul, Mr. in Mrs. John Suster, Mr. Joe Cernoja, Mr. Stanley Suster in Miss Rosie Suster. Prav lepa hvala še enkrat vsem skupaj za vse, kar ste dobrega in plemenitega storili o priliki bolznii in smrti nepozabnega pokojnika.

Ti pa, dragi soprogi in slobni oči, spavaj mirno v slobodni ameriški zemlji in se odpodaj od življenjskega truda. Ostanek nama v lepem in nežirnim spominu, dokler ne prideva za Teboj!

Zalujoča soproga Mary Golop, s sinčkom Andrejem.  
East Pittsburgh, Pa., 14. novembra 1929.

## ROJAKOM V JOHNSTOWNU IN OKOLICI

se naznanja, da se je otvorila prva in edina slovenska cvetličarna v Johnstownu, Pa. Kadar boste potrebovali rož, sopskov in vencev za svatbe, pogrebe in druge prilike, obrnite se na domače podjetje, kjer se vam bo skušalo po najboljši možnosti postreči.

Ob enem se cenjenim rojakom naznanja, da se je v istem prostoru otvorila tudi Slovenska knjižnica, kjer so na razpolago najraznovrstnejše knjige za izposojevanje. Proti plačilu 25 centov na mesec boste lahko prečitali na mesec toliko knjig, kolikor jih boste mogli. Čas za izposojevanje knjig je ob sobotah in nedeljah popoldne.

## MRS. MARY TOMEČ

120 MARKET ST. JOHNSTOWN, PA.  
(Tel. 6211-B)

## PRODAJALNISKI PROSTORI V NAJEM

se oddajo v Slovenskem Narodnem Domu v Lorainu. Pripravni so za vsako trgovino. Za vsa nadaljna pojasnila pišite na: "Slovenian National Home, c. o. John Kumše, 3114 Pearl Ave., Lorain, O."

**TISKOVINE**  
od najmanjše do največje za **DRUŠTVA** in posameznike izdeluje lično moderna slovenska unijska tiskarna.  
**Ameriška Domovina**  
6117 ST. CLAIR AVE. CLEVELAND, OHIO

**Trgovina z železnino in pogrebni zavod**  
Edini kat. pogrebnik v Evelethu, Minn., se vam priporoča v vseh ozirih za točno in ceno postrežbo. Ne hodite v druga mesta, ampak popirajte domačo trgovino!  
**HELPS HARDWARE**  
312 Grant Ave., Eveleth, Minn.  
(Telefon po dnevi: 58, ponoči: 140-607)

**ANTON ZBAŠNIK**  
Slovenski Javni Notar  
5400 Butler Street Pittsburgh, Pa.  
Izdeluje poblastila, kupne pogodbe, pobotnice vsake vrste, opravila vse druge v notarski posel spadajoče dokumente, bodisi za Ameriški stari kraj. Pišite ali pridite osebno.  
Največja in najstarejša slovenska slafrarska trgovina v Ameriki. Zlarske predmete vseh vrst, gramofone, plane in radio vse po izredno dobrih cenah.  
**FRANK ČERNE**  
6023 St. Clair Ave. in 936 E. 79th St., Cleveland, O.

**ZASTAVE, REGALIJE**  
in vse druge družbene potrebšine. Pišite po vzorce in cene na jake, sobrata in večletnega trgovca (Agency for Sparton Radio).  
**IVAN PAJK, 24 Main St., Conemaugh, Pa.**

**BOŽIČNA NAKAZILA**  
za Vaše  
SORODNIKE V DOMOVINI  
Priporočamo vam, da nam Vašo letošnjo denarno pošiljatev čite čim prej, in sicer iz dveh razlogov: PRVIC želim, da se denar izplača prejemnikom saj en tedaj prazniki. To je mogoče le tedaj, če nam naročite nakazila že pred koncem novembra. DRUGIČ želim vam obracunati dinarje še po naši sedanji ceni. Pred kratkim se je začela nakupna cena dinarjev dvigovati ter je mogoče, da bomo primorani povzicati svojo prodajno ceno. Sicer se pa nadamo, da bomo naša nakazila pri sedanji ceni, dokler nismo večino božičnih nakazil odposlali.  
Ker smo najbolje pripravljene za točno izvrševanje vaših nakazil, vas prosimo, da ista pošljete na

**SAKSER STATE BANK**  
82 Cortlandt Street NEW YORK, N. Y.

**RUDOLF PERDAN**  
SLOVENSKI JAVNI NOTAR  
Naznanja rojakom te okolice, da izvršuje vse v notarske stroke spadajoče posle.  
933 E. 185th St. Cleveland, Ohio

**BOŽIČ V DOMOVINI**  
Onim, ki so namenjeni potovati v stari kraj za Božič, čemo, da priredimo zadnji izlet to leto na največjem in najboljšem žem parniku francoske parobrodne družbe —  
**ILE DE FRANCE**  
BOŽIČNI IZLET 6. decembra 1929  
Kakor vedno, so nam tudi za te izlete dodeljene najboljša in najcenejša mesta in najbrž tudi za vas. In kdor si želi zagurati dober prostor, naj se pravočasno prijavlja in pošlje aro. Za pojasnila glede potnih listov, Return Permits itd. na domačo.  
**Sakser State Bank**  
82 Cortlandt Street NEW YORK, N. Y.